

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Клюева Александра Аркадьевна

Семёнова Екатерина Михайловна

*ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени
Г.Р. Державина»*

e-mail: aleksa.klark8@gmail.com, katesemenova04@gmail.com

Миссия современной детской библиотеки заключается, в частности, в сохранении культурного наследия, просветительстве, распространении культурно-исторических знаний, развитии творческого потенциала юных пользователей, эстетическом просвещении.

Эстетическое просвещение пользователей в библиотеке – это процесс формирования и развития эстетического, чувственно-эмоционального и ценностного сознания личности и соответствующей ему деятельности под влиянием искусства и многообразных явлений, объектов реальности.

Эстетическое просвещение пользователей в библиотеке решает такие задачи, как формирование гармоничной личности, эстетического отношения к действительности, способности видеть прекрасное и ценить его, побуждение к развитию творческих способностей и формированию стремления быть прекрасным во всем: в делах, поступках, мыслях и внешнем виде.

Эстетическое воспитание является одним из важнейших направлений обслуживания юных пользователей ТОГБУК «Тамбовская областная детская библиотека».

В ТОГБУК «Тамбовская областная детская библиотека» проводятся различные мероприятия, направленные на эстетическое воспитание пользователей. Библиотека предоставляет детям и подросткам большой выбор литературы по искусству, дает возможность больше узнать о жизни и деятельности знаменитых композиторов, художников и т.д., самим погрузиться в творчество. Юные читатели могут познакомиться с различными арт-формами и развить своё понимание различных видов искусства.

Для детей проводятся выставки-инсталляции, мастер-классы и др. Читателям предоставляют возможность участвовать в таких мероприятиях, как квизы, турниры. Библиотека часто проводит вечера, посвященные деятелям искусства, а также мероприятия, направленные на популяризацию творчества местных деятелей искусства. События происходят ежемесячно в течение года.

За 2024 год в ТОДБ было проведено около 19 мероприятий, направленных на привлечение подростков к искусству.

В частности, библиотека организовала и провела две музыкальные встречи. Это музыкальная гостиная «Волшебный мир музыки» и вечер-портрет «Глинка в сердцах поколений», посвященный 220-летию со дня рождения композитора.

Меньше всего в 2024 году было проведено встреч, посвященных арт-литературе. Организована всего одна программа: арт-экскурс «Семейный портрет в живописи».

Для любителей изобразительного искусства библиотека провела ряд мероприятий. Были организованы книжные выставки о художниках. Читатели посетили арт-гостиную, в рамках которой детям рассказали о жизни и творчестве Ю.Д. Коровина. В ходе медиа-галереи читатели узнали о биографии и творчестве художника В.Д. Поленова. Были проведены такие мероприятия, как библиовернисаж, творческий портрет, арт-час.

Проведены арт-знакомства с художниками Марком Шагалом и Л.В.Владимирским, часы искусства, на которых дети узнали о создателе галереи – П. Третьякове и художнике В.Г. Перове, представлен устный журнал «Весёлые картинки Ивана Семёнова».

Были проведены «арт-открытия», на которых дети познакомились с художниками и приняли участие в играх. На информ-досье юным читателям рассказали о художнике и писателе Е.И. Чарушине, а затем провели игру.

Была организована Литературная палитра, на которой дети узнали о жизни и творчестве художника-импрессиониста Винсента Ван Гога.

На творческих часах ребята читали рассказы и знакомились с разными техниками рисования. На арт-гиде библиотекарь познакомила детей с биографией и творчеством В. В. Кандинского.

По анализу мероприятий за 2024 год можно сделать вывод: литературных мероприятий стало больше, чем в прошлые года, было проведено меньше встреч с писателями и не проводились музыкальные мероприятия.

Таким образом, проанализировав все имеющиеся данные о проведенных мероприятиях за последний год мы видим, что количество мероприятий для дошкольников и младших школьников в сравнении с прошлыми годами увеличилось, а для подростков же состоялось практически столько же событий, сколько было в 2023 году.

Тематика проводимых встреч была направлена в основном на поэзию и литературу, меньше всего было проведено мероприятий художественной направленности и музыкальных. Нельзя не заметить сезонность проведения программ, посвящённых, например, А.С. Пушкину и М.Ю. Лермонтову. Большее количество событий в 2024 году выпало на весну и лето.

Основная масса мероприятий по искусству приходится на период апрель-октябрь, а большая их часть – на время летних каникул. Помимо различных юбилейных дат отечественных композиторов, художников и т.д., особое значение имеют ежегодные мероприятия, посвященные таким международным праздникам, как День фотографии, День творчества и вдохновения.

Список использованных источников

1. Салихова А.А. Эстетическое воспитание младших школьников/ Салихова А.А. – URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/esteticheskoe-voospitanie-mladshih-shkolnikov-1/viewer>(дата обращения: 5.12.2023).

2. ТОГБУК «Тамбовская областная детская библиотека» [сайт].–URL: <https://tambovodb.ru/> (дата обращения: 12.02.2023).

3. Шелковская О.А. Роль центральной детской библиотеки в эстетическом воспитании младших школьников/ Шелковская О.А. –

URL:<https://cyberleninka.ru/article/n/rol-tsentralnoy-detskoy-biblioteki-v-esteticheskom-vozpitanii-mladshih-shkolnikov/viewer> (дата обращения: 5.12.2023).